
T:  Anglia Austria i Prusy w epoce oświecenia – karta zadao 

_________________________________________________________________________________ 

 

1. Rewolucja agrarna. 

a) Wyjaśnij co to jest rewolucja agrarna? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

b) Jakie były skutki zmian w rolnictwie w Anglii w XVII i XVIII w.? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

2. Rewolucja przemysłowa 

a) Rewolucja przemysłowa – definicja 

Rewolucja przemysłowa to proces gwałtownych zmian, które dokonały się w Anglii w XVIII w., a 

które polegały na przejściu z produkcji ręcznej, manufakturowej na produkcję maszynową i 

masową. 

b) Wymieo wynalazki jakie zostały zastosowane w produkcji w Anglii w XVIII w. 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

c) Jaki przemysł powstał w Anglii i się rozwinął? 

__________________________________________________________________________________ 

d) Jakie były skutki rewolucji przemysłowej w Anglii? 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 w Anglii doszło do rozwoju monarchii parlamentarnej. Powstały dwie pierwsze partie 

polityczne: wigów – zwolenników zmian, którzy mieli poparcie wśród burżuazji i torysów – 

mających poparcie wśród ziemiaostwa. 

e) Wyjaśnij pojęcia „proletariat” i „burżuazja” 

 proletariat___________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 



 burżuazja____________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

f) Porównaj produkcję manufakturową i przemysłową 

 Produkcja manufakturowa 
 

Produkcja przemysłowa 

Z wykorzystaniem czego była 
wykonywana praca?  

 
 

 

Gdzie wykonywano pracę? 
 

 
 

 

Jak wyglądał proces produkcji? 
 

 
 
 

 

Jak wiele towarów 
produkowano? 

 
 

 

Jaka była cena towarów? 
 

 
 

 

 

3. Absolutyzm oświecony w Prusach i Austrii. 

a) Przedstaw reformy Fryderyka II Wielkiego w Prusach: 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

b) Przeczytaj teksty źródłowe  dotyczące Fryderyka II i wykonaj polecenia do tekstu 

 Zacytuj fragment, który udowadnia, ze Fryderyk II był władcą oświeconym 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 Oceo metody prowadzenia polityki wobec innych paostw  Fryderyka II. Uzasadnij swoje 

stanowisko. 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

c) Przedstaw reformy Marii Teresy i Józefa II w Austrii: 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________________________ 


